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Tentamen

Linképings Universitet, Institutionen for datavetenskép, Statistik

Kurskod och namn: 732G60 Statistiska Metoder

Patum och tid: 2011-05-14, 14-18

Jourhavande ldrare:  Oleg Sysoev

Tilldtna hjglpmedel:  Med skrivningen héftad formelsamling. Raknedosa.

Betygsgrinser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godkant frén 12p, val godként fran 16p.

Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina lésningar!

Formelsamlingen finns pa de sista sidorna

Uppgift 1 (3p)

a) For att understka arbetsmiljén pé ett stort foretag var det bestdmt att skicka en enkat till ett
anta! anstillda dir bland annat fanns fragan ”Hur ménga dagar under den senaste veckan
jobbade du dvertid?” Resultatet:

Antalet 0 1 i 3 4 5 6 7
"tvertidsdagar”
Antalet 13 4 i6 |12 |5 3 1 0

anstélida som
svarade 53

Berikna 95% konfidensintervall for det genomsnittliga antalet dagar som anstéllda pa detta
féretag jobbar dvertid (3p) '

Uppgifi 2 (3p)

Enkatundersdkningen som omfattade 90 man och 40 kvinnor pé ett stort foretag visade att 16.5%
min och 20.9% kvinnor tycker att de tjanar for lite. Prova pa 99% konfidensniva om andelen kvinnor
som &r missndjda med sina I6n &r stdrre dn respektive andelen mén pa detta foretag.
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Uppgift 3 (8p)

FOljande tabell visar priser (Ls, lettiska lats) och konsumtion (i 1000-tal Ls) av tva olika varor i en butik

i Lettland.

06/2008 | 01/2009 | 06/2009 | 01/2010 | 06/2010
Pris per kilo, bovete 0.45 0.60 0.53 0.64 0.85
Pris per kilo, ris 0.66 0.74 0.70 0.75 0.70
Konsumtion, bovete 22.5 23.7 22.5 23.2 30.1
Konsumtion, ris 28.2 30.9 27.4 31.2 289

a) Rita ett diagram som visar hur ménga kilo bovete som har kdpts i butiken vid de olika
tidpunkterna. (2p)

b} Berdkna enkla prisindex med basar 06/2009 fér ris och for bovete. (2p)

¢} Berdkna ett kedjeprisindex med 8rsldnkar av Laspeyre-typ och bastidpunkt 06/2008. Hur har
detta index férandrats mellan 06/2008 och 06/20107? (4p)

Uppgift 4 {(6p)

Tabelien nedan redovisar priset av hus {miljoner SEK) som saldes i ett visst omrade och dess 3lder
o .
e Pris  Alder

2,13 15
3,21 2
1,98 17
2,20 10
2,60 5

a} Betrakta en modell med Pris som respons och Alder som forklaringsvariabel och skatta
regressionskoefficienter med minsta-kvadratmetoden {redovisa utriikning} och redogdr den
skattade regressionsekvationen. Tolka bada regressionskoefficienterna. (4p)

b) Berdkna korrelationskoefficienten och tolka den. (2p)
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Frihetsgraderna: K-1 for envégsindelad tabell och (R-1)(K-1) fér korstabell.
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Tabell1 - Normalfordelningen . . = e
. - - * e N
.. ‘ o o . 2,5 05 1,

. * Tabellen ger sannolikheten att en stan- - 26 ol
dardiserad normalfrdelad variabel & . N.m 0a
stOrre Hn eft visst Vdrde 2. n“u.. o1 |-
Exempel: Sannolikheten att £ ett viirde . 30 101 @1 Gl 01 01 01:01 01 01 01
st0rvé in 1,23 §ir 16,9%. )

- n ) . : ! !

Den standardiserade normalfordel- i .
ningen & symmetrisk kring punkién ! ' .
uoll. Dérftr ges sannolikheterna endast fr positiva z-virden, oo

z |0 1 2 .3 4 35 6--1 8 9 D0 Tabell 2 -Normalfordelningen _
0.0 1500 496 492 4838 484 480 476 472 468 464 g : .
01 1460 456 452 448 444 440 436 433 429 425 ; )

02 142,1° 417 41,3 409 405 40,1 357 384 390 386 ; Kritiska virden, z-virden fBr vissa

103 1382 378 374 371 367 363 359 356 352 4.8 3 sannolikheter. .

04 1345 341 337 334 330 326 323 319 316 312 i .

05 {309 3057 302 298 295 293 288 284 281 278 I,

06 1274 271 268 264 26,1 258 255 - 251 248 US . .

0,7 1242 239 236 233 230 W7 W& 231 .23 215 . )

08 1212 208 206 203 200 198 195 192 183 187 i+

02 1184 181 179 176 174 171 169 166 164 161 " i

L0 1159 156 154 152 149 M7 45 142 140 138 - ’ .

LI 1136 . 133 131 129 127 125 123 121 1L9.-117 1. - ; i .

121145 M3 1Ll 109 107 106 104 102 100 99 mawmm__w... mu:ﬂwzn ) m»ﬂ.”% .
L3187 95 93 91 90 89 &7 85 # 84 &2 i < z

4+ 81 79 18 N6 %5 714 12 1 69 - 68 ‘50%, 0,00 9% 1,34 2,5% 1,96

L5 1 &7 66 64 63 62 61 .59 5% 57 56 40% 0,25 . 8% 141 1.0% 2,33

L6 4 55 54 53 52 510 49 438 47 46" 4,6 - 30% 0,52 % 48 " | 05% 2,58

LT } 45 44 43 42 41 40 39 38 38 37 ] 20% 0,84 6% 1,55 0,1% 300 .

181 36 35 34 34 33 32 31 a1 30~ b P 10%. . 128 5% 164 | 005% 329 :
128 2827 27 %6 26 25 . 24..7F 23 .o

20 123 22 23 21 21 20 20 19 18 18 A : .

ZL 18 L7 LT 17 L6 16 15 15 15 14

4214 14 L3 13 13 12 12 12 11 11 oL ' ’
23 VML L0 L0 19 10 69 05 09 08 0B -

24 1 08 B8 08 08 07 07 07 07 07 06 :




Tabell 3  t-fordelningen -

Kritiska virden. t-viirden for vissa

Kritiska .4&&«? oovirden  for -

P
f ,
P

el -
a\l
A

sannolikheter.
. . e
: Sammotikhiet - "

fz 5% 25% 1% 05%  U1%  G05%
51 202 2,57 3,36 4,03 589 6,87
6 1,94 2,45 34 . 37N 521... 596
1 1,89 2,36 3,00 350 . 47 - 541
B 1,86 2,31 2,90 3,36 4,50 504
9 1,83 226 282 3,25 4,30 478

N LI IR ¥4 223 2,76 317 4,14 4,59
1t 1,80 2.20 1 3,11 400 T 444 -
12 L78 2,18 2,68 3,05 393 7 432 1
13} KN, 216 265 . 301 3,85 422 -
14 176 ¥+ 214 2,62 2,98 3,19 4,14
15 1,75 2,13 260 295 . 373 ¢ 407
16 115 0+ 12 2,58 292 - 3,69 4,01
17 1.74 2L 257 - 290 3.65 397 .
B 173 210 . 255 2,88 3,61 392
19 173 2,09 2,54 286 3,38 3,88 -
20 1,72 209 . . 253 285 - 355 3,85. |
21 1,72 2,08 2.52 233 - 353 .-382
22 L2 2,07 2,51 2,52 . 35025 3,79
23 L7 2,01 2.50 2,81 348 3,77
%4 |, L7 2.06 2,49 2,30 Aql 3,75
25 | 1 206 2,49 279 £ 345. 373
26 | 17 2,06 2.48 278 344 3,71

127 L70  205 241 2,17 342 3,69
28" 1,70 2,05 247 276 341367
29 1,70 205 - 246 2,6 - eenFH0T 3,66
b 30 170 2,04 2,46 2,73 339 - 36

40 1,68 2,02 242 - 270 331 3,55
60 1,67 2,00 2,39 2.66 3,23 346
120 166 198 2,36 2,62 3,16 3,37
- 1,64 1.96 233 2.58 3,09 . 329
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. .ng: 4 y’fordelningen

vigsa sannolikheter. ]
] . o . Sannefkiet
# - ] = wwwﬁﬁ&ﬁq;: =t
AN . ; 2
) - . Sannolilchet . Samnnolikliet .
. ] 5% . 1%  01% fg, | 5% 1% 6,1%
v 1| sa4. 663 1083 Y 26 | 3889 4564 5405 |
iz | ssy  sau 1382 o1 | 401 4696 5548
: ]3| e ua | 1627 98 | 41,34 4828 5639
. s ] tses 128 - 18T 129 | 4256 4959 5830
L5 ] uer 1508 2052 30 | 4377 5089 59.70
1 6] w25 1em a6 | - | 31| 4499 52 61,10
: ST} omor o843 432 a3 | 4619 5349, 6249
g | 1551 . 2008 - 26127 13 | 4740 5478, 6387
g | 1692 2167  27.88 34 | 4860 5606 6525 '
- b o3t B2 2359 35 | 4980 5734 - 6662
. 11 ] 1968 2472 3136 36 | 5100 5862 6199
Joo. p 12 ] mes gz 39 4 37 | 52,19 5989 6935
13 | 2236 769 3453 3g | 5338 6,16 TN T
_ 14 | 2368, 2912 3612 39 | 5437 6243 7206 Y
-+ L5 | 00 30s8 370 4 § 5576 . 63689 T3l
© a6 | 2630 . 3200 39 41} 5694 6495  TII
| s 134 AT 42 | sslz 662l Y609
18 | 2887 348 4231 43 | 5930 G746 77l
. b ] a4 3639 4382 4 | o048 6871 T78I5
o § o3ae 3T 4531 45.] 6166 6996 8008
. - g | 3267 3893 . 4680 46 | 6283 71,20 BL39
. 92 | 3392 4029 - 4827 41 | 6400 - 7244 8272
: 23| 3517 464 - 4973 48, 6517 768 8403
24 | 3642 4298 5L |- 49 | 6634 7492  B53F
. .25 | 3765 4431 5262 s0 | 6750 7615 8666
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